



## ÉVÉRTÉKELŐ



Szép Tündérország támad föl szívemben  
Ilyenkor decemberben.

A szeretetnek csillagára nézek,  
Megszáll egy titkos, gyönyörű ígézet,  
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot  
S amit az élet vágott,  
Beheggesztem a sebet a szívemben  
És hiszek újra égi szeretetben,  
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet  
Hallok, szomorúan nézek,  
A kis Jézuska itt van a közelben,  
Legyünk hát jobbak s higgyünk rendületlen  
S ne csak így decemberben.

**J**uhász Gyula Karácsony felé című versével köszöntöm  
Önöket Advent idején.

Ez a lelki felkészülés időszaka, egy időszak vége és  
egy új kezdete.

### Tisztelt lakosság, kedves Novaiak!

Megint eltelt egy esztendő, amit jó gazdálkodással, a  
tervek végrehajtásával tudhatunk magunk mögött. Tisz-  
tességgel megtartottuk ünnepeinket, rendezvényeinket.  
Folyamatosan küzdünk a magas energia árakkal, ennek  
ellenére minden olyan rendezvényt, vagy akár bérleti

igényt, ami teremhez kötött megoldunk, az elvárásoknak  
megfelelően. Civil szervezetünk jól működnek, számtalan  
rendezvényen képviseltették magukat.

A legutóbbi közmeghallgatáson ismertettem az éves  
történeket, most itt is tájékoztatom Önöket.

### 1. Régebről áthúzódó 2022-ben lezárult, 2023-ban fenntartási jelentésben érintett beruházások, pályáza- tok:

s.sz.	fejlesztés/pályázat/beruházás	megvalósulás /évszám/befejezés/elszámolás	összeg/ önerő/ pályázati forrás
1.	Egészségház felújítása TOP-4.1.1-15/ZA1-2016-00016	2016-2020/ MÁK utolsó elszámolás megtörtént helyszíni ellenőrzés is megvolt- projekt lezárult	43.474.686,- Ft 100% támogatás
2.	Kerékpár útépités és buszöböl	2016-2020 / TOP-3.1.1-ZA1-, építés vége: 2020 augusztus 19. helyszíni ellenőrzés megtörtént 2023. nyarán, projekt lezárult	91 751 623 Ft,- Ft 100% támogatás
3.	TOP Csapadékvíz elvezetés	2021-2022- a projekt teljesen lezárult elszámoltuk	35 millió Ft

### 2. 2022-ben indult és 2023-ban is tartó pályázatok:

s.sz.	fejlesztés/pályázat/beruházás	megvalósulás /évszám/befejezés/elszámolás	összeg/ önerő/ pályázati forrás
1.	Vp útfejlesztés	2020-2023 kivitelezés lezárult, forgalomba helyezésre vár – végső elszámolás ekkor	21 millió
2.	Zárt kerti pályázat (útfejlesztés, pince átépítés, kerítés)	2021- 2022. út készen, pince vadkerítés van hátra, 2023-ban beadtuk az elszámolást	21 millió Ft
3.	TOP Hivatal energetikai pályázat	A hivatal szigetelése 2022-ben befejeződött. napelem kiépítése van hátra, többlet igény finanszírozásához kértünk plusz támogatást.	39 millió Ft
4.	VP Leader haranglábak felújítása, (eszköz beszerzés, napelemes világítótestek)	2020-ba beadott- 2022 támogatási okirat – beruházás 2023 megvalósult- elszámolás folyamatban van	11 millió Ft
5.	Bölcsőde tetőjavítás és pergola (MFP)	2022-es pályázat – beruházás 2023-ban indul a munka, készen van. Többszöri tartalom módosítás és határidő módosítás után sikerült megvalósítani	4 millió Ft

2022. évben beadott MFP projekt – település kar-  
bantartó eszközök beszerzése, a felelős állattartás, (ku-  
tyák, macskák ivartalanítása), játszótér bővítés projektek  
ugyancsak lezárultak, elszámolásuk elfogadásra került.

### 2023-ban beadott és nem nyert pályázatok Egy önkormányzat egy projekt célra pályázhatott

1.	Járda felújítás MFP	10 millió Ft tartalék listára került
----	---------------------	---

#### 4. Saját erős beruházások, fejlesztések- pályázati forrás esetleges keresése folyamatban

s.sz.	fejlesztés-beruházás leírása	megvalósulás/ eddigi pénzráfordítás, tervezett ütemezés	bekerülési összeg (várható)
1.	Salomfai hegy villamosítás	2023. befejeződik	4 millió Ft
2.	temetőkerítés építés Zágorhidán	2023	720.000 Ft
3.	térburkolás, földmunkák, parkosítás a haranglábakhoz	2023	893.000 Ft
4.	Villamoshálózati javítások, oszlop áthelyezések, köztéri világítás javítások	2023.	3.2 millió Ft
5.	Közvilágítás LED-es korszerűsítése	2023-ban tervezés megvalósítás 2024-2025	lizingdíjas beruházás lesz

A munkálatok nagy részét helyi vállalkozásokkal oldottuk meg.

A hegyi kilátón fa elemeket cseréltünk, és az egészet lefestettük. A salomfai, és a zágorhidai haranglábak impregnálása, festése 2024 tavaszára tolódot.

Felújításokat végzünk a régi játszótéri eszközökön is, hogy a TÜV. előírásoknak megfeleljen.

Örömmel látjuk, hogy a kicsik nagy szeretettel használják az ott található játékokat.

Jó dolog ha van egy olyan pont, ahol az anyukák is megbeszélhetik egymással ügyes-bajos dolgaikat, míg az apró nép önfeledten, biztonságban játszhat.

A képviselőtestület 2023-ban aktívan dolgozott. 2023-ban 18 alkalommal volt testületi ülés. 115 határozatot hoztunk és 14 rendeletet alkottuk meg.

2023-ban beadott Kossuth utcai déli járda felújítás a Magy Falu Programban 10 millió forintos támogatási igénnyel tartalék listára került. A saját erős beruházások mellett a pályázati források keresése folyamatos.

A salomfai hegyi villamosítás elkészült, sokak örömére 23 ingatlan tulajdonos kérte eddig a lecsatlakozási lehe-

tőséget. Zágorhidán temetőkerítést építettünk, hogy méltó körülményeket teremthessünk az ott pihenőknek, mivel korábban a vadak állandóan bejártak a sírokhoz, és a gyertyán sövény már annyira elöregedett, hogy kezelhetetlené vált.

A salomfai és a zágorhidai haranglábak felújítása az idei évben elkészült.

Közvilágítást szereltünk a jóléti tóhoz vezető út mellé, a faluban elhagyott gazdátlan oszlopokból.

2024. évi tervünk a település közvilágításának megújítása, energiatakarékos LED-es lámpákkal való felszerelése. Ez év végén regisztráltunk az ingyenes lakossági LED csere akcióhoz, a CYEB Energiagazdálkodási Kft-hez, A program jövő év elején indul. Erről majd folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot.

A jövő évi MFP keretében a novai óvodára pályázunk, hogy megújítsuk a világítást az épületben és napelemeket szereljünk az energiatakarékoság jegyében. Erre a célra az óvoda fenntartó társulás lesz a pályázó, míg a művelődési ház napelemes ellátására az önkormányzat pályázik majd. Ha ezeket a projekteket sikeresen megvalósíthatjuk, akkor nagy lépést tettünk a környezettudatos, energiatakarékos település üzemeltetés felé. Vannak még dolgaink de tesszük amit tennünk kell.

Nova Község Önkormányzata és a magam nevében Áldott békés karácsonyt és boldog sikerekben gazdag új esztendőt kívánok Önöknek!

Németh József  
Polgármester

#### Személyi változások a Hivatalban

2023. év vége változásokat hozott a Pákai Közös Önkormányzat Novai Kirendeltségének életében. November hónapban nyugdíjba ment Szekszárdi Istvánné, igazgatási főelőadó. Mivel szociális és igazgatási ügyekkel foglalkozott 24 éven át a Novai Hivatalban, nem túlzás azt állítani, a településen szinte mindenki ismerte őt. A település lakói közül nagyon sokan kerültek, kerülhettek hivatali ügyei intézése közben kapcsolatba vele.

Számos olyan területe volt a közigazgatásnak – iktatás, kereskedelem, bejelentések, kifüggesztések, postázás, vendéglátás, szociális igazgatás, gyámügy, gyermekvédelem – mellyel ő foglalkozott. Munkássága is mutatja, mennyire sokoldalú, képzett ügyintézőket kíván a községi igazgatás.

A hivatali közösségünkben hiányozni fog mindig mosolygós, határozott egyénisége. A nyugdíjas évekre kívánunk neki aktív, egészségben és boldog, kiegyensúlyozott életet.

#### A hivatal 2024-es munka felosztása

Név	beosztás	munkakör/feladatok/tevékenység
Németh József	polgármester (társadalmi megbízatású)	önkormányzati feladatok
Németh Ágnes	aljegyző	Hivatal vezetése, gyermek védelmi ügyek, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmények, szüneti étkeztetés
Lábodiné Németh Ágnes	pénzügyi főmunkatárs	pénzügyi feladatok, szociális étkeztetés, méhek bejelentése, kereskedelmi és vendéglátóhelyek nyilvántartása, temető nyilvántartás, vadkár
Lapat Janka	adóügyi előadó, anyakönyvvezető	Helyi adókkal, anyakönyvvezetéssel, lakcím nyilvántartással kapcsolatos feladatok, haszonbérleti, adásvételi ügyek, kifüggesztések, hagyatéki ügyintézés, házipénztár, Bursa ösztöndíj pályázat, szociális igazgatással összefüggő feladatok, települési támogatások, munkaügyek
Kustos Árpádné	takarítónő	A hivatal épületének tisztántartása
Gilicze József	falugondnok	Hivatalsegédei feladatok, levelek kézbesítése a településen

Németh Ágnes aljegyző



## MÁRTON NAP

**A** Novai Borkultúráért Egyesület szervezésében zajlott a Márton napi pincejárás, amin közel 70 érdeklődő vett részt.

A program Székedli Szabolcs pincéjénél kezdődött, ahol a bőséges reggeli mellett Németh József polgármester köszöntötte az egybegyűlteket, majd az egyesület elnöke, Horváth Tamás mesélt a Márton-naphoz kötődő

szokásokról. Kondákor József a Da Bibere Zalai Borlovagrend ceremóniamestere is köszöntötte a résztvevőket. Nagy Tamás plébános megáldotta az újbort, majd a csapat útnak indult az Alsó-hegyen. A jó hangulatú séta folyamán 14 pincét látogattak meg, majd a közösségi térnél az alkalomhoz illően libacombot tálalt ebédre az egyesület. A programon a szervezet vendégül látta a Csentei Szőlőtermelők Egyesületének tagjait is.



## ADVENT

**É**vek óta több programmal is készülünk az adventi időszakban, amik segítenek ráhangolódni az ünnepre.

Elsőjével elindult a falu adventi naptára játék, melyre 31 résztvevő jelentkezett. Mivel igyekszünk minden alkalommal valami újdonságot csempészni a játékba, ezúttal mesei fordulatok segítenek az ablakot keresőknek.

Advent első vasárnapján 3 programmal vártuk az érdeklődőket. Ebéd után fergeteges hangulatú adventi vásárral kezdtük, melynek portékái között mindenki megtalálhatta a neki tetszőt. Méz, lekvár, grillázs, szerepelt az „étlapon”, de kézzel készült madáretetőt, vagy rongy-figurákat is vásárolhattak az érdeklődők. Az óvoda szülői munkaközössége gofrit, puszedlit és linzert süített, ajándéktárgyakat készített, így gyűjtöttek pénzt gyermekeiknek, a Novai Borkultúráért egyesület pedig a forralt bort, és a teát biztosította.

A hét folyamán elkészült a falu adventi koszorúja is szorgos segítők munkájának köszönhetően. A szökőkút ezúttal is tökéletes helyszínt biztosít a gyertyagyújtások alkalmára. Első alkalommal Németh József polgármester



köszöntője után Nagy Tamás plébános megáldotta a koszorút, majd meggyújtotta a gyertyát. Egy bögre forralt bor mellett a vendégek Dr. Lux Judit előadását hallgathatták meg. Judit az adventi időszak jeles napjairól, novai emlékekről mesélt.





**A** Nováért és Gyermekünkért Alapítvány Katalin-napi bált tartott, melyen Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos is részt vett.



**K**özel 40 fotó érkezett az idei fotópályázatra, melyek közül a győztes 12 képet Bán Tamás, Dr. Tószegi Judit, Németh József, Benczik Ferenc, Horváth Gergely, Dr. Tószegi Sándor, Horváth Zsuzsanna, Ruzsics Milán és Simon Balázs készítettek. Mindannyiuknak köszönjük!

**E**lső alkalommal mutatkozott be községünk a Virágos Magyarország versenyen. A zsűri a nyár folyamán végigjárta a falut, rengeteg dicséretet kaptunk tőlük. Decemberben megérkezett a részvételért járó ajándék fácska is, mely a játszótér díszíti.



**N**ovai télapó számokban. 116 csomag készült a falu minden 14 éves, és annál fiatalabb gyermekének. 5 Télapó és 6 krampusz osztotta szét őket 10 utcában, 76 háznál. A csillogó szempárok, mosolygó arcok, valamint az elénekelt „Hull a pelyhes”-ek felbecsülhetetlenek.



**A**z Erzsébet-napi táncház esti program helyett fél naposra bővült, így lehetőséget teremtve a fiatalabb korosztálynak is. A délután folyamán kézműves foglalkozások várták a faluban és a környéken élő kicsiket. A gyerekeknek lehetőségük nyílt gyöngyfűzéssel nyakláncot készíteni, üvegfestést tanulni. Ezt követte a táncház, ahol Kovács Brigitta népi játékokkal tűzdelt táncoktatást tartott, míg a Harangláb zenekar húzta a talpalávalót. Később a kicsiket a nagyok váltották, a magyarbódi táncokat Gyenese Krisztián oktatta.



**A**z őszi szüneti program már-már hagyomány a fiatalok körében.

Ezúttal két külön korcsoportnak készültünk foglalkozással, így biztosítva, hogy mindenki az érdeklődésének megfelelő játékokban vehessen részt. A kicsik kreativitást fejlesztő, asszociációs feladatokat kaptak, bár ők csak azt érezték, hogy játszanak, majd halloween figurákat színezték, amikből papír bábokat készítettek. A nagyokat a jelmezkészítés mellett olyan klasszikus játékokkal szórakoztattuk, mint az ország-város, vagy a Jelszó.

